
ROK XXVIII nr 1383 

08.02.2026 R. 
V NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - MT 5, 13-16 

Jezus powiedział do swoich 
uczniów: "Wy jesteście solą 
ziemi. Lecz jeśli sól utraci swój 
smak, czymże ją posolić? Na 
nic się już nie przyda, chyba 
na wyrzucenie i podeptanie 
przez ludzi. Wy jesteście 
światłem świata. Nie może się 

ukryć miasto położone na górze. Nie zapala się też lampy i nie umieszcza 
pod korcem, ale na świeczniku, aby świeciła wszystkim, którzy są w 
domu. Tak niech wasze światło jaśnieje przed ludźmi, aby widzieli wasze 
dobre uczynki i chwalili Ojca waszego, który jest w niebie".  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Prorok Izajasz podpowiada nam, że światło wzejdzie jak zorza.  
Światło zabłyśnie w ciemnościach, a Twoja i moja ciemność stanie się połu-
dniem, jeśli będziemy czynić miłosierdzie w imię Pana. Jeśli potraktujemy Sło-
wo na serio – że tym Słowem się żyje, a nie tylko to Słowo się wspomina; że to 
Słowo pragnie się wprowadzić w życie – oto przed nami zadanie, by stać się 
ludźmi ośmiu błogosławieństw. Ci, którzy są u Boga w myśleniu, w działaniu, 
którzy wchodzą na drogę miłosierdzia, stają się dla świata światłem i solą. 
Wystarczy trochę światła, by rozproszyć ciemność. Wystarczy trochę soli, żeby 
nadać smak. Potrzeba nam tej właściwości soli, która zachowuje smak Ewan-
gelii. Potrzeba nam wierności w zachowywaniu. Sól przez wieki była stosowa-
na jako środek, który konserwował jedzenie. Mieć zakorzenioną wiarę w tra-
dycji Kościoła, w Jego nauce, żeby nie bać się stawać wobec świata jako ten, 
który ma w sobie światło i nie ukrywa go, ale tym światłem wiary pragnie się 
dzielić; który pragnie się dzielić solą wiary, żeby nasze życie miało prawdziwy 
smak.  

ks. Wenancjusz Zmuda 



Orędzie Ojca Świętego Papieża Leona 

XIV na Światowy Dzień Chorego 2026 

Współczucie Samarytanina: 

miłować, niosąc cierpienie 

drugiego człowieka  

2. Jesteśmy zanurzeni w kulturze 

prędkości, natychmiastowości, po-
śpiechu, a także odrzucenia i obojęt-

ności, która uniemożliwia nam po-
dejście i zatrzymanie się w drodze, 

aby dostrzec potrzeby i cierpienia, 
które nas otaczają. Przypowieść opo-

wiada, że Samarytanin, widząc ran-
nego, nie „minął go”, ale wejrzał na 

niego spojrzeniem otwartym i uważ-

nym, spojrzeniem Jezusa, który do-
prowadził go do ludzkiej bliskości i 

s o l i d a r n o ś c i .  S a m a r y t a n i n 
„zatrzymał się, zbliżył się do niego, 

osobiście go leczył, zapłacił z własnej 
kieszeni i zaopiekował się nim. Prze-

de wszystkim (…) dał mu swój czas”. 
Jezus nie uczy, kim jest bliźni, ale 
jak stać się bliźnim, to znaczy, jak 

stać się bliskim. W tym kontekście 
możemy stwierdzić za św. Augusty-

nem, że Pan nie chciał nauczyć kim 
był bliźni tego człowieka, ale dla kogo 

on powinien stać się bliźnim. Rzeczy-

wiście, nikt nie jest bliźnim dla dru-
giego dopóki nie zbliży się do niego z 

własnej woli. Dlatego bliźnim stał się 
ten, który okazał miłosierdzie. 

Miłość nie jest bierna, wychodzi na 
spotkanie drugiemu; bycie bliźnim 

nie zależy od fizycznej lub społecznej 
bliskości, ale od decyzji, by miłować. 

Dlatego chrześcijanin staje się bliź-

nim cierpiącego, naśladując przykład 
Chrystusa, prawdziwego boskiego 

Samarytanina, który przybliżył się do 

zranionej ludzkości. Nie są to 
zwykłe gesty filantropii, ale znaki, 

w których można dostrzec, że 
osobiste uczestnictwo w cierpie-

niach drugiego człowieka oznacza 
dar z siebie, wykracza poza za-

spokajanie potrzeb, aby sprawić, 
że nasza osoba stałaby się czę-

ścią daru. Miłość ta musi karmić 

się spotkaniem z Chrystusem, 
który z miłości oddał się za nas. 

Św. Franciszek wyjaśnił to bardzo 
dobrze, gdy – mówiąc o swoim 

spotkaniu z trędowatymi – stwier-
dził: „Pan sam wprowadził mnie 

między nich”, ponieważ przez 
nich odkrył słodką radość miło-

wania. 

Dar spotkania rodzi się z więzi z 
Jezusem Chrystusem, utożsa-

mianym przez nas z miłosiernym 
Samarytaninem, który przyniósł 

nam wieczne zbawienie i którego 
czynimy obecnym, gdy pochyla-

my się nad poranionym bratem. 
Św. Ambroży mówił: „Ponieważ 

nikt nie jest tak bliski, jak ten, 

który uleczył nasze rany, kochaj-
my Go, jako Pana, miłujmy Go 

jako bliźniego; nic nie jest tak so-
bie bliskie jak głowa członkom. 

Kochajmy też tego, kto jest naśla-
dowcą Chrystusa. Miłujmy tego, 

który dzięki wspólnocie z innymi 
co do ciała, lituje się nad cudzymi 

potrzebami”. Być jedno w Jed-

nym, w bliskości, w obecności, w 
otrzymanej i dzielonej miłości, i 

cieszyć się – podobnie jak św. 
Franciszek – słodyczą spotkania z 

Nim. 
Cały tekst Orędzie na naszej stro-

nie parafialnej. Zapraszamy! 







INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
09.02.2026 

7:00 
1. Za + Leona Wiczling (9 greg.) 

2. Za + Jadwigę i Pawła Drewa 

8:00 
1. O Boże błog i opiekę Matki Bożej dla Justyny i Dominika z 

okazji 18 urodzin 

18:00 1. Za + Tadeusza Drewing w 5 rocznicę śmierci  

WTOREK 
ŚW. 

SCHOLASTYKI 
10.02.2026 

7:00 
1. Za + Leona Wiczling (10 greg.) 

2. Za + Mirosława Sreberskiego w dniu urodzin 

8:00 1. Za + ojca Leona Kańskiego i zmarłych z rodziny 

18:00 

1. O Boże błog. i opiekę Niepokalanej dla rodzin Kręgu DK 

św. Józefa 
2. Za + Michała Plichta (int. od uczestników pogrzebu) 

ŚRODA 

NMP Z LOURDES 

11.02.2026 

7:00 
1. Za + Leona Wiczling (11 greg.) 

2. W intencji + Męża Lucjana dargacz 

8:00 1. Za + Pawła Richert w 50 rocz. śmierci 

18:00 

1. Dziękczynna za męża i ojca Krzysztofa z okazji 40. 

urodzin z prośbą o błog. Boże i opiekę Matki Bożej 
2. Za + Józefa Skerka (int. od uczestn. pogrz.) 

CZWARTEK 
12.02.2026 

7:00 
1. Za + Leona Wiczling (12 greg.) 

2. Za + Marię i Pawła Biczkowskich 

8:00 1. Za + Irenę i Stanisława Kwidzińskich 

18:00 1. Za+Gertrudę, Apolonię i Feliksa Bendik 

PIĄTEK 
13.02.2026 

7:00 
1. Za + Leona Wiczling (13 greg.) 

2. Za + Renatę Reggel w 8 rocz. śmierci 

8:00 1. Za + Henryka i Władysławę Hinz 

18:00 
1. Za + Ludwikę i Stanisława Młyńskich 

2. Za + Zbigniewa Malc (int. od zakł. pogrzebu) 

SOBOTA 
ŚW. CYRYLA I 
METODEGO 

14.02.2026 

7:00 
1. Za + Leona Wiczling (14 greg.) 

2. Za + Renatę Reggel w r.ś. 

8:00 
1. Za + Jadwigę Miąskowską 

2. Za + Marię Rożek (int. od uczestn. pogrz) 

16:00 1. Jubileusz 50-lecia ślubu Urszuli i Stanisława Karcz 

18:00 1. Za + żonę Regina Hinca w 5 rocz. śmierci 

VI NIEDZIELA 

ZWYKŁA 

15.02.2026 

7:00 1. Za + Leona Wiczling (15 greg.) 

8:30 
1. Za + Gertrudę i Michała Gruczę oraz zmarłych z rodz. 

Grucza, Kąkol  i Kostrzewa 

10:00 1. Za + Bernadettę i Stefana Wydrowskich 

11:30 1. Za + Jna i dusze w czyśćcu cierpiące 

13:00 1. Za + Mieczysława Malc (rocz. śm.) 

18:00 1. Za + rodziców Irenę i Józefa Richert 

20:00 1. Za + Teresę i Wiesława Koseda 



1. Dziś kończymy czas odwiedzin kolędowych. Bóg zapłać za życzliwe przyjęcie i okazaną 
gościnność, za ofiary składane na potrzeby naszej wspólnoty i wszystkie cenne uwagi dotyczące 

naszej parafii. Dziękuję bardzo ks. Prałatowi, który w czasie kolędowych codziennie wieczorem 
słuchał spowiedzi i sprawował liturgię. Dziękuję także ministrantom, za ich posługę i pomoc w tym 
czasie. 

2. W imieniu Sióstr Betlejemitek dziękuję także za zakup świec i ikon oraz ofiary składane w minioną 
niedzielę na utrzymanie Monasteru w Grabowcu. Zebraliśmy na ten cel ponad 8 tyś. złotych. Bóg 
zapłać! 

3. Dziękuję wszystkim, którzy w miniony poniedziałek pomogli przy demontażu świątecznej dekoracji 
kościoła; Bóg zapłać także lektorom za prace porządkowe w zakrystii, dzięki którym mogliśmy w tym 
tygodniu poddać pracom konserwatorskim drewnianą zabudowę naszego zaplecza. 

4. Po przewie kolędowej wraca stały porządek pracy kancelarii parafialnej, która czynna jest w 
poniedziałki, środy i piątki w godz. 17:00-17:30, a we wtorki, czwartki i soboty w godz. 8:30-9:00. 

5. Porządek liturgii w tym tygodniu: 

• Wtorek, 10 lutego: wspomnienie św. Scholastyki; 

• Środa, 11 lutego: wspomnienie NMP z Lourdes;  w tym dniu przypada Światowy Dzień Chorego; na 
wszystkich mszach świętych udzielać będziemy sakramentu namaszczenia chorych; 

• Sobota, 14 lutego: wspomnienie św. Cyryla i Metodego, patronów Europy;  
6. Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu: 

• Exodus 90; dziś o 21:00; 

• Kurs Alpha: poniedziałek o godz. 19:00; 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, g. 19:00; 

• Wspólnota Młodzieżowa Juvenes: wtorek, g. 19:00; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po mszy wieczornej; 

• Odnowa w Duchu Świętym: czwartek po mszy wieczornej; 

• Oaza Młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00 w kościele św. Jana; 

• Scholka: sobota, g. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, g. 11:00; 
7. W najbliższy piątek, 13 lutego, o godz. 19:00 zapraszamy na spotkanie z naszymi 

misjonarzami, Marcinem i Anną z Ruchu Światło-Życie, których mieliśmy okazję wspomóc w 
ich wakacyjnym wyjeździe na misje do Kenii i Tanzanii; podczas spotkania będzie okazja, by z 
nimi porozmawiać, a także obejrzeć materiał filmowy z ich wyjazdu. Zapraszamy! 

8. Zapraszamy dzieci przygotowujące się do I Komunii świętej na katechezy: 

• grupa A: wtorek 10.02 godz. 16.30; 

• grupa D: Wtorek 10.02 g. 18.30; 

• grupa B: środa 11.02 g. 16.30; 

• grupa E: środa 11.02 godz. 18.30; 

• grupa C: wyjątkowo czwartek  19.02 g. 16.30; 

• grupa F: wyjątkowo czwartek 19.02 g. 18.30; 
Wszystkie grupy mają spotkania w kościele z ćwiczeniem w konfesjonale. Dziecko po indywidualnej 
próbie od razu może pójść do domu, dlatego proszę o obecność jednego rodzica do odbioru dziecka. 

9. Pielgrzymom udającym się do Meksyku przypominam o upływającym dziś terminie wpłaty zaliczki 
w kwocie 2600 zł (Konto: Parafia Wniebowzięcia NMP w Żukowie;  nr konta: 78 8345 1029 0200 0257 
2000 0003) 

10.W sobotę 14 lutego, zapraszamy na bezalkoholowy Bal Karnawałowy „Witajcie w naszej bajce” 

organizowany przez wspólnotę Gwiazda Betlejemska; Zgłoszenia przez formularz dostępny na 
stronie internetowej, a szczegóły na plakacie. 

11.W sobotę, 14 lutego, o godz. 20:00 odbędzie się w naszym kościele Adoracja z modlitwą uwielbienia, w 

której uczestniczyć będą studenci przeżywający u nas weekendową Oazę Modlitwy; adorację 
poprowadzi zespół Essencja. Zapraszamy do wspólnej modlitwy. 

12.W kościele św. Jana awarii uległ piec; proszę liczyć się z niskimi temperaturami w świątyni przez kilka 

najbliższych dni. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - V NIEDZIELA ZWYKŁA 08.02.2026 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


